
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης για την Εθνική Επέτειο της 
28*ΐδ Οκτωβρίου απηύθυνε το ακόλουθο μήνυμα:

Η ιστορική μνήμη για κάθε χώρα αποτελεί έναν από τους 
σπουδαιότερους παράγοντες για τη συνέχειά της. Η ιστορική αυτογνωσία 
της 28*15 Οκτωβρίου συνεχίζει να καθορίζει την πορεία μας για το μέλλον:

• Πορεία, που έχει ως εφαλτήριο αρχές, ιδανικά και 
πανανθρώπινες αξίες.

• Πορεία, που έχει ως γνώμονα και πυξίδα την αυτοπεποίθηση 
των Ελλήνων, την προσήλωση της χώρας σε στόχους, την 
πίστη και τα οράματα στις δυνατότητες και τις ικανότητες του 
Έλληνα.

• Πορεία, που καταδεικνύει τη συνέχεια και τη συνέπεια μιας 
πολύχρονης και επίπονης προσπάθειας της χώρας να 
δραστηριοποιείται στη διεθνή σκηνή, έχοντας κύρος, φωνή, 
παρουσία.

Σήμερα τιμώντας την Εθνική μας επέτειο και με το δίδαγμα ενός ένδοξου 
και ηρωικού παρελθόντος χωρίς να επαναπαυόμαστε σ’ αυτό, 
συνεχίζουμε να αξιοποιούμε τη νίκη και το δημοκρατικό 
απελευθερωτικό μεγαλείο της 28*ΐ5 Οκτωβρίου:

> Ως ισότιμο μέλος σιην Ευρωπαϊκή Ένωση και την ευρωζώνη 
δίνουμε μάχες για την ολοκλήρωση των στόχων της ανάπτυξης, 
της προόδου, της ευημερίας σε όλες τις κοινωνικές ομάδες του 
πληθυσμού.

> Ως μέλος διεθνών περιφερειακών οργανισμών με διακριτή 
παρουσία συμβάλλουμε, με την πολιτική και τις δράσεις μας, 
στην εμπέδωση και κατοχύρωση αξιών, όπως είναι η 
προσήλωση στον άνθρωπο, ο σεβασμός της προσωπικότητάς 
του, το απαραβίαστο της αξιοπρέπειάς του και η εξυπηρέτηση 
στοιχειωδών αναγκών του. Δηλώνουμε εμπράκτως την 
αποφασιστικότητά μας να εμποδίσουμε φαινόμενα παράλογης 
βίας, αυτοδικίας και τρομοκρατίας να κατισχύσουν της 
Δημοκρατίας και του Δικαίου. Η Δημοκρατία στις μέρες μας, 
χρειάζεται όσο ποτέ άλλοτε, ωριμότητα και ευθύνη.
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> Τέλος, ως δύναμη στην ευρύτερη περιοχή είμαστε για τις χώρες 
αυτές μόνιμο σημείο αναφοράς τους. Δύναμη ειρήνης με 
σχέσεις φιλίας, συνεργασίας και καλής γειτονίας με όλους τους 
λαούς της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Ανατολικής 
Μεσογείου και παράγοντας σταθερότητας και ασφάλειάς τους.

Η διατήρηση της ιστορικής μνήμης είναι δείκτης αυτοσεβασμού και 
αυτοεκτίμησης μιας χώρας και ενός λαού. Γι’ αυτό και εμείς έχουμε 
υποχρέωση αξιοποιώντας τα μηνύματα της Εθνικής Επετείου να 
διαμορφώσουμε τη μνήμη του μέλλοντος.

Η συστράτευση όλων των ζωντανών και απαιτητικών δυνάμεων της 
ελληνικής κοινωνίας είναι απαραίτητη. Γιατί όλοι θέλουμε και όλοι 
πιστεύουμε σε μια Ελλάδα σύγχρονη, ισχυρή, ασφαλή και φιλόδοξη που 
με αισιοδοξία και αποφασιστικότητα βλέπει το μέλλον.
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